



蒙冤入狱23年 陈满接受国家赔偿金275万余元



回到四川绵竹家里的陈满(中)与父母在一起(2月2日摄) 新华社记者 吴光于 摄

海南省高院13日发布消息称,根据《中华人民共和国国家赔偿法》,海南省高院决定支付陈满人身自由赔偿金和精神损害抚慰金共计人民币2753777.64元。同时,陈满不再向海南省高院提出其他国家赔偿申请。

海南省高院决定赔偿陈满275万余元

海南省高院新闻发言人严献文表示,根据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事案件赔偿案件适用法律若干问题的解释》有关规定,海南省高院以最高人民法院公布的上年度即2014年度国家职工日平均工资219.72元为准计算人身自由赔偿金。陈满被无罪羁押监禁8437天,向陈满支付人身自由赔偿金1853777.64元。

关于精神损害抚慰金,海南省高院认为,陈满被错判死刑缓期两年执行并被无罪羁押监禁8437天,人身自由被剥夺超过23年,认定为遭受了严重的精神损害。根据《中华人民共和国国家赔偿法》有关规定,综合考虑陈满被错误定罪量刑,长期剥夺人身自由的情况,支付陈满精神损害抚慰金90万元。

陈满遗憾但表示接受

对于海南省高院决定支付的275万余元的国家赔偿金,陈

满表示接受。“有一点遗憾,但还是接受和认可这个赔偿结果,法院做到了依法赔偿、合理补偿。”他说,在精神赔偿和误工费认定方面,法院的最终决定和本人诉求有一定差距,但已经看到了海南省高院为此做出的努力和突破。希望尽快完成国家赔偿的相关事宜,全身心地回归社会,重新开始生活、创业,不想在案件方面再耗费过多的时间和精力。

对此,海南省高院表示,理解陈满的处境和具体情况,已经在最大限度上保障了陈满的合法权利。严献文说,合议庭经过多次反复认真讨论,依法作出国家赔偿,在法律框架内尽了最大努力满足陈满的请求,保障好陈满今后的生活,整个过程做到了尊重事实、依法办事。

陈满曾提出966万赔偿金

今年3月,陈满向海南省高院申请966万余元的国家赔偿金。其中包括侵犯人身自由赔偿金1853777.64元;申请人误工费3707555.28元;医疗费、后续治疗费10万元;精神损害抚慰金300万元;23年的申冤费用支出100万

元。要求海南省高级人民法院在主要媒体上公开赔礼道歉,为其消除影响。

3月14日,海南省高院立案受理陈满申请国家赔偿案。3月30日,海南省高院在海口市举行公开听证,就国家赔偿问题展开核实协商。此后,陈满及其代理律师和海南省高院法官又进行了多次协商沟通。

1994年11月9日,海口市中院以故意杀人罪和放火罪判处陈满死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。11月13日,海口市检察院以量刑过轻为由,向海南省高院提出抗诉。1999年4月15日海南省高院审理裁定,驳回抗诉,维持原判。

浙江省高级人民法院经最高人民法院指定,于2015年12月29日在海口市琼山区人民法院开庭再审此案。2016年2月1日在海南省美兰监狱,依法对该案公开宣判,认为原裁判认定原审被告人陈满杀死被害人钟作宽并放火焚尸灭迹的事实不清,证据不足,指控的犯罪不能成立,依法应予改判。法庭公开宣判:撤销原审裁判,宣告陈满无罪,当庭释放。

据新华社

国台办原副主任龚清概被立案侦查

最高检13日消息,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对中共中央台湾工作办公室原副主任、国务院台湾事

务办公室原副主任龚清概以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

据新华社

四川师范大学凶杀案嫌疑人被批捕

记者13日从四川省人民检察院了解到,3月27日发生在四川师范大学的凶杀案嫌疑人滕某日前因涉嫌故意杀人罪被检察机关批准逮捕。

此前,滕某的精神鉴定结果显示,其患有抑郁症,案发当天行为被评定为部分刑事责任能力。

受害人家属的代理律师表示,经与受害人家属芦海强协商并同意后决定,待案件进入检察院审查起诉阶段,将对第一次《鉴定意见通知书》的内容、证据和鉴定的过程、方法、分析以及详细结论等研究后,申请重新鉴定。

据新华社

黄洋父母状告复旦大学等单位和个人 黄父:不希望有第二起投毒事件发生

记者13日从上海市徐汇区人民法院获悉,黄洋父母状告复旦大学、中山医院等四被告案件于13日进入诉前调解程序。

5月6日,黄洋父母向徐汇法院递交了民事起诉状,将复旦大学、复旦大学附属中山医院、吕某某及天津市化学试剂研究所有限公司告上法庭。请求判令四被告向原告公开赔礼道歉,且四被告向原告连带赔偿。本案诉讼费费用由四被告承担。

原告认为,超声评估项目系复旦大学申报的国家自然科学基金项目,项目所需大鼠实验涉及使用剧毒化学品二甲基亚硝酸胺,复旦大学、该项目负责人丁某及参与该实验的师生,理应按照《危险化学品安全管理条例》规定,从采购、收发、使用、储存、保管等环节加强对二甲基亚硝酸胺的管理,严格执行“三双制度”即双人收发、双人保管、双人领用。但吕某某、林森浩及其他师生在使用二甲基亚硝酸胺实施大鼠实验时,未执行《条例》的相关规定,给林森浩窃取二甲基亚硝酸胺大开方便之门,最终酿成惨剧。据《中华人民共和国侵权

责任法》之规定,复旦大学因对剧毒化学品二甲基亚硝酸胺疏于管理,故应对黄洋之死承担连带赔偿责任。

超声评估项目由中山医院具体实施,整个大鼠实验均有中山医院相关人员参与,实验所剩二甲基亚硝酸胺长期置于中山医院实验室,且一直处于无人管理的真空地带。中山医院因对剧毒化学品二甲基亚硝酸胺疏于管理,故应对黄洋之死承担连带赔偿责任。

吕某某作为二甲基亚硝酸胺的直接购买人及使用人,擅自购买、随意放置剧毒化学品,亦应对黄洋之死承担连带赔偿责任。

天津化学试剂研究所未审查剧毒化学品购买许可证及其他证明材料的情况下,即向吕某某出售剧毒化学品二甲基亚硝酸胺,且未登记吕某某的身份证等信息及购买剧毒化学品的用途,导致二甲基亚硝酸胺处于失控状态,也应对黄洋之死承担连带赔偿责任。

“我们追责的目的是希望他们加强危险化学品的管理,不要再有第二个投毒事件发生。”黄洋的父亲黄国强表示。

据新华社

涉嫌殴打幼儿 呼和浩特两教师被采取刑事强制措施

记者13日从内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区政府举行的新闻发布会上获悉,在呼和浩特市启辰幼儿园教师涉嫌殴打幼儿的案件中,2名犯罪嫌疑人已被呼和浩特市赛罕区公安分局以涉嫌“虐待被监护、看护人罪”采取刑事强制措施。经警方侦查得知,犯罪嫌疑人任

某、刘某某在担任启辰幼儿园教师期间,多次以幼儿不听话、淘气为名,对班内幼儿进行殴打。5月12日晚间,经呼和浩特市赛罕区公安分局刑警四中队侦查,决定对2名嫌疑人以“虐待被监护、看护人罪”依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦查中。

据新华社

北京检方通报雷洋案进展—— 尸检考虑家属意愿 委托鉴定单位进行

新华社记者13日就检察机关介入“雷某涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”事件的调查工作再次采访了北京市昌平区人民检察院相关负责人。这位负责人说,目前,尸体检验正在按程序并考虑雷某家属的意愿委托鉴定单位进行,已提取的视频材料正由市检察院技术部门进行检验鉴定。

昌平检方介绍,检方依法介入后,按照程序进行初查,已陆续开展对事发现场的勘验,向雷某家属、社区居民和办案民警了解核实情况,调取有关视频资料等工作。调查工作得到有关机关单位、死者家属及相关个人的配合。

这位负责人说,目前,尸体检验正在按程序并考虑雷某家属的意愿委托鉴定单位进行,北京市人

民检察院派法医全程进行监督。已经提取的视频材料正在由市检察院技术部门进行检验鉴定。北京市人民检察院对调查工作加强督办,进一步的调查工作将在严格要求下加快进行。检察机关将本着客观公正的原则,依法进行调查核实,实事求是地依法做出处理。

据新华社